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Якість води для плавальних басейнів і SPA повинна відповідати вимогами 
до питної води [1]. Длязабезпечення цих вимог воду із басейнів систематично 
повністю замінюють водою із водопроводу чи локально очищують і 
повертають знову в басейн.Основним процесом оброблення циркуляційної 
води із басейну єїї знезараження.Для знезараження води сьогодні широко 
використовують хімічні, фізичні і комбіновані способи. Метою роботи було 
проаналізувати переваги і недоліки застосування цих способів.

Хімічні способи знезараження води в басейнах передбачають введенняу 
воду таких речовин, як хлору,гіпохлориту натрію, озону. Перевагами 
застосування хлорвмісних реагентівє те, що при такій обробці ефективно 
знищуються патогенні бактерії. Технологія відносно проста і 
характеризується невисокими експлуатаційними витратами. Недоліком є 
недостатньо висока ефективність відносно вірусів, цист найпростіших і 
стійких до хлору форм мікроорганізмів.Крім того, при 
використанніхлорвмісних реагентів за наявності у воді, що очищується 
значної концентрації органічних сполук,утворюються небезпечні
хлорорганічні речовини (тригалогенметани, хлорфеноли,хлораміни, різні 
діоксини) [4]. Як відомо, такі речовини негативно діють на серцево-судинну і 
нервову системи людини, сприяють онкозахворюванням. Крім того, 
органолептичні показники якості такої води невисокі, можливе подразнення 
слизових оболонок із-за надлишку хлору у воді.

Перевагами застосування озону при знезараженні води басейнів є його 
висока ефективність його дії щодо знищення патогенних бактерій, вірусів, 
спор, плісняви. Недолікомтехнології озонування води басейнів євисокі 
витрати електроенергії,низька розчинність озону в теплій воді, токсичність 
озону та можливість утворення в обробленій воді токсичних продуктів в 
результаті взаємодії озону з органічними речовинами.

До фізичних способів знезараження води басейнів відносять 
ультрафіолетове опромінення. Перевагами способу є ефективна дія на 
патогенні бактерії, віруси та інші небезпечні мікроорганізми, відсутність 
утворення токсичних речовин у обробленій воді, відсутність потреби у 
використанні хімічних реагентів, економічна ефективність. Недоліками 
способу є залежність дози опромінення від виду мікроорганізмів. Тому 
необхідно здійснювати постійний контроль мікробіологічних показників. Ще 
однією з проблем є утилізація відпрацьованих УФ-ламп. 

До комбінованих способів знезараження води басейнів і SPA  відносять 
способи, що об’єднують дію хімічних і фізичних способів. В основі 
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комбінованих способів- активне фотохімічне окиснення, яке здійснюється 
при УФ-опроміненні води з одночаснимвведенням у воду розчину 
гіпохлориту натрію, або озону, або пероксиду водню. Основним 
окиснювачем даній технології виступають гідроксильні радикали. Ці 
радикали мають високий, порівняно з іншими окиснювачами, окислювальний 
потенціал, тому швидко реагують з органічними сполуками.Перевагами 
комбінованих способів знезараження води є повне або часткове руйнування 
токсичних забруднень, ефективне знищення всіх видів небезпечних для 
людини бактерій і вірусів, зупинення  росту плісняви і водоростей в чаші 
басейні та на його поверхнях. Також в даному випадку досягаються дуже 
хороші органолептичні показники якості води і відсутній будь-який 
негативний вплив на здоров’ялюдини. Використання комбінованих способів 
дозволяє, крім того, зменшити витрати хімічних реагентів і збільшити ресурс
УФ-ламп [5, 6].

Здійснюючи вибір технології знезараження води для басейну чи SPA 
кожен споживач висуває свої пріоритети. Але огляд літературних джерел 
показує, що майбутнє за комбінованими способами знезараження води, 
оскільки при цьому забезпечується висока якість і безпечність підготовленої 
води (а це головне для більшості відвідувачів басейнів) [2, 3], а також вони є 
економічно-ефективними  та екологічно безпечними[6].
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